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	Anotace:
	Souvislý text je určen pro prověření znalostí o souvětí souřadném.  Je zvolen tak, aby zde převažovala souvětí souřadná, aby se zde žáci setkali s různými poměry mezi větami hlavními, s roztrženou větou řídící i se souřadným spojením vět vedlejších. 

	
	

	
	

	Očekávaný výstup:
	Žáci nemají problém s doplněním správné interpunkce ani ve složitějších souvětích souřadných.

	
	

	Druh učebního materiálu:
	Pracovní list

	Typická věková skupina:
	Žáci 9. ročníku ZŠ

	Klíčová slova:
	Souvětí souřadné, poměr slučovací, odporovací, stupňovací, roztržená věta, grafické znázornění souvětí souřadného.

	Pomůcky a materiál:
	Pracovní list, psací potřeby

	Potřebný čas pro výuku DUM:
	30 minut

	Metodické zhodnocení a popis práce s digitálním učebním materiálem:

	

	Text je obsahově zaměřen na problematiku patnáctiletých. Žáci mají za úkol doplnit správnou interpunkci, aniž by text slyšely. Nutí je to přemýšlet o obsahu souvětí a o jeho stavbě. Vzhledem k tomu, že mají doplňovat pouze interpunkci, nemusí se zabývat ostatními pravopisnými jevy. Známka pak odráží skutečně jen znalost stavby souvětí. Text je navíc rozdělen do tří odstavců, žáci s VPU pracují jen s odstavcem prvním. V závěru prověření žáci graficky znázorní první, druhé a třetí souvětí. První i druhé souvětí souřadné obsahuje pět vět, obě souvětí jsou přibližně stejně náročná, lze použít jako oddělení A a B, třetí souvětí je určeno pro rychlejší „chytré hlavy“ jako prémie. Při opravě si mohou nadaní žáci zkusit graficky znázornit i nejdelší souvětí textu, souvětí o sedmi větách. 

	

	

	

	

	

	Zdroje: Vlastní text


	


Doplň chybějící interpunkci

Co by měl vědět žák 9. ročníku - nový občan naší společnosti
Žáci deváté třídy základní školy jsou většinou patnáctiletí a tak by měli vědět  jak se mají chovat ve společnosti  jejímiž platnými občany se stali  a za kterou budou jednou zodpovědní. Říká se  že jejich chování v dospělosti  je odrazem toho  jak se chovali ve škole  ale společnost  zapomíná  že na dospívající mládež nepůsobí jen škola. Za výchovu odpovídají na prvním místě rodiče  avšak děti jsou ovlivňovány také sdělovacími prostředky které na ně nepůsobí vždy nejvhodněji a kamarády s nimiž tráví většinu volného času. Je dokázáno  že brutální násilí ve filmové televizní a počítačové tvorbě negativně působí na psychiku dětí. Krev  násilí  rány  které  by srazily i vola  to všechno se předkládá dětem a mládeži jako něco běžného ubližovat někomu je legrace obohatit se  i když by byl poškozen někdo druhý  je oceňovaná šikovnost  a pokud to někdo dokáže v mezích zákona  bývá považován za úspěšného podnikatele. Jak by ne když se tak chovají i naši politici kteří by měli být vzorem  když legální okrádání obyčejných lidí je hrdinstvím a poctivá práce bývá ohodnocena méně  než se platí za vysedávání na vysokých pozicích.
    Velkým problémem současnosti se stala nestabilita rodiny ba dokonce její rozpad. Pevné citové zázemí je nahrazováno honbou za značkovými věcmi peníze mají vyvážit chybějící čas  který by měl být věnován našim blízkým. Děti se vyrovnaly s tím  že bývají doma samy s televizí nebo počítačem  že problémy řeší často s cizí  nebo dokonce neexistující osobou z komunikační sítě ale těžko odpouštějí rodičům když jim neopatří drahý mobil. Kdo ve škole neplní své povinnosti nerespektuje učitele vysmívá se špatným známkám i poznámkám  je často vzorem pro své spolužáky. Slušnost ohleduplnost  píle zodpovědnost a skromnost se pomalu vytrácejí nejen ze školních lavic ale také z mezilidských vztahů.

     Dokud se nezmění žebříček hodnot  v celé společnosti  nemůže se změnit ani chování náctiletých a nedokáže to zcela ovlivnit ani ten nejlepší pedagog.
Správně doplněná interpunkce 
Co by měl vědět žák 9. ročníku - nový občan naší společnosti

Žáci deváté třídy základní školy jsou většinou patnáctiletí, a tak by měli vědět, jak se mají chovat ve společnosti, jejímiž platnými občany se stali a za kterou budou jednou zodpovědní. Říká se, že jejich chování v dospělosti je odrazem toho, jak se chovali ve škole, ale společnost zapomíná, že na dospívající mládež nepůsobí jen škola. Za výchovu odpovídají na prvním místě rodiče, avšak děti jsou ovlivňovány také sdělovacími prostředky, které na ně nepůsobí vždy nejvhodněji, a kamarády, s nimiž tráví většinu volného času. Je dokázáno, že brutální násilí ve filmové, televizní a počítačové tvorbě negativně působí na psychiku dětí. Krev, násilí, rány, které by srazily i vola, to všechno se předkládá dětem a mládeži jako něco běžného, ubližovat někomu je legrace, obohatit se,    i když by byl poškozen někdo druhý, je oceňovaná šikovnost,  a pokud to někdo dokáže v mezích zákona, bývá považován za úspěšného podnikatele. Jak by ne, když se tak chovají i naši politici, kteří by měli být vzorem, když legální okrádání obyčejných lidí je hrdinstvím a poctivá práce bývá ohodnocena méně, než se platí za vysedávání na vysokých pozicích.

    Velkým problémem současnosti se stala nestabilita rodiny, ba dokonce její rozpad. Pevné citové zázemí je nahrazováno honbou za značkovými věcmi, peníze mají vyvážit chybějící čas, který by měl být věnován našim blízkým. Děti se vyrovnaly s tím, že bývají doma samy s televizí nebo počítačem, že problémy řeší často s cizí, nebo dokonce neexistující osobou z komunikační sítě, ale těžko odpouštějí rodičům, když jim neopatří drahý mobil. Kdo ve škole neplní své povinnosti, nerespektuje učitele, vysmívá se špatným známkám i poznámkám, je často vzorem pro své spolužáky. Slušnost, ohleduplnost, píle, zodpovědnost a skromnost se pomalu vytrácejí nejen ze školních lavic, ale také z mezilidských vztahů.

     Dokud se nezmění žebříček hodnot v celé společnosti, nemůže se změnit ani chování náctiletých a nedokáže to zcela ovlivnit ani ten nejlepší pedagog.

Grafické znázornění souvětí souřadného
A
Žáci deváté třídy základní školy jsou většinou patnáctiletí, a tak by měli vědět, jak se mají chovat ve společnosti, jejímiž platnými občany se stali a za kterou budou jednou zodpovědní. 

1Vh, a tak 2Vh, jak 3Vv, jejímiž 4Vv a 5Vv.
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                           jak 3Vv


                                              jejímiž 4Vv a za kterou 5Vv

1Vh, a tak 2Vh – poměr důsledkový,

3Vv předmětná, 4Vv a 5Vv přívlastkové v poměru slučovacím.

B
Říká se, že jejich chování v dospělosti je odrazem toho, jak se chovali ve škole, ale společnost zapomíná, že na dospívající mládež nepůsobí jen škola. 
1Vh, že 2Vv, jak 3Vv, ale 4Vh, že 5Vv.

                                           1Vh, ale     4Vh

      že 2Vv            že 5Vv
            jak 3Vv.
1Vh, ale 4Vh – poměr odporovací,

2Vv podmětná, 3Vv předmětná, 5Vv předmětná.

Pro rychlé chytré hlavy 

Za výchovu odpovídají na prvním místě rodiče, avšak děti jsou ovlivňovány také sdělovacími prostředky, které na ně nepůsobí vždy nejvhodněji, a kamarády, s nimiž tráví většinu volného času. 
1Vh, avšak 2Vha, které 3Vv, 2Vhb, s nimiž 4Vv.
                                 1Vh, avšak 2Vha a 2Vhb
                                                         které 3Vv        s nimiž 4Vv.
Krev, násilí, rány, které by srazily i vola, to všechno se předkládá dětem a mládeži jako něco běžného, ubližovat někomu je legrace, obohatit se, i když by byl poškozen někdo druhý, je oceňovaná šikovnost, a pokud to někdo dokáže v mezích zákona, bývá považován za úspěšného podnikatele.

1Vha, které 2Vv, 1Vhb, 3Vh, 4Vha, i když 5Vv, 4Vhb, a pokud 6Vv, 7Vh.

1Vha        1Vhb, 3Vh, 4Vha        4Vhb  a             7Vh.
  které2Vv                        i když5Vv       pokud 6Vv

1Vh, 3Vh – poměr slučovací, 3Vh, 4Vh – poměr slučovací, 4Vh, 7Vh – sluč.

2Vvpřívlastková, 5Vv příslovečná přípustková, 6VV příslovečná podmínková.

